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P R E S I D E N T E . Onorevole A r t o m , insi-
s te nel la sua p r o p o s t a ? 

A E T O M . Consento volent ier i nel desiderio 
de l l 'onorevole p re s iden te del Consiglio. Non 
insisto n e l l ' e m e n d a m e n t o , ma lo p rego di 
vo le rmi suggerire , con la sua a u t o r i t à ed 
esper ienza, la soluzione di ques to p r o b l e m a , 
che egli h a r i conosc iu to g ius to . (Oh! oh!) 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. U n a t a s sa di f amig l ia , 
che colp isca i p r o d u t t o r i delle c a v e ! (Si 
ride). 

P R E S I D E N T E . D u n q u e l 'a r t icolo 2 si 
i n t e n d e soppresso. E e s t a però la t a r i f f a , d i 
cui do l e t t u r a : 

« Tariffa della tassa sui marmi escavati 
nel comune di Carrara. 

Limite 
massimo 

per 
tonnellata. 

a) M a r m i s t a t u a r i e paonazz i t a n -
t o in blocchi r i q u a d r a t i q u a n t o in-
f o r m i L. 8.00 

b) M a r m i greggi ord inar i , vena t i , 
ba rd ig l i » 5.00 

e) M a r m i segat i in t avo le e la-
s t r e . . . » 2.00 

d) M a r m i l avo ra t i , q u a d r e t t e , 
m o r t a i e g r a n u l a t i . » 1.00 

I l a s t ron i eccedent i lo spessore d i 12 cen-
t i m e t r i e mezzo s a r a n n o t a s sa t i come i mar -
ini greggi ». 

Q u e s t a t a r i f f a s ' i n t e n d e r à annessa al l 'ar-
t icolo p r imo. L a pongo a p a r t i t o . 

(È approvata). 
Q u e s t a p r o p o s t a di legge sarà v o t a t a a 

sc ru t in io segre to in a l t ra s e d u t a . 

Discussione del disegno di legge : Modificazione 
al ruolo organico del Ministero dei lavori 
pubblici per la vigilanza sulle ferrovie con-
cesse all'industria privata, sulle tramvie e 
sugli automobili. 

P R E S I D E N T E . L ' o r d i n e del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Modi-
ficazione al ruo lo o rgan ico del Minis tero dei 
lavor i pubbl ic i p e r la v igi lanza sulle fe r rovie 
concesse a l l ' i ndus t r i a p r i v a t a , sulle t r a m v i e 
e sugli au tomob i l i . 

Se ne dia l e t t u r a . 
S C A L I N I , segretario, legge: (Vedi Stam-

pato n . 909-A). 

P R E S I D E N T E . È a p e r t a la discussione 
genera le . 

H a f aco l t à di p a r l a r e l ' onorevole Bi-
g n a m i . 

(Non è presente). 
H a f a c o l t à di pa r la re l 'onorevole Can-

diani . 
C A N D I A N I . Mi l imi to ad u n a semplice 

r a c c o m a n d a z i o n e , che spero sa rà t a n t o p ù 
f a c i l m e n t e a c c e t t a t a dal l 'onorevole min is t ro 
del tesoro , in q u a n t o non d u b i t o che anche 
l ' onorevo le minis t ro dei lavori pubbl ic i vo r r à 
associarsi a me. 

N o n sono cont ra r io a ques ta modif ica-
zione al ruolo organico del Minis tero dei 
lavor i pubblici ; credo però o p p o r t u n o di ri-
ch i amare l ' a t t e n z i o n e dei colleghi su t a l u n e 
i m p o r t a n t i a f fe rmazioni e r a c c o m a n d a z i o n i 
c o n t e n u t e nella re lazione della G i u n t a ge-
nera le del bi lancio, e c redo spec ia lmente op-
p o r t u n o che l 'onorevole minis t ro del t e soro 
abb ia a r i pe t e r e un a f f i damen to che, sopra-
t u t t o pe r q u a n t o dice la re lazione della 
G i u n t a generale del b i lancio , mi p a r e asso-
l u t a m e n t e indispensabi le . 

L a G i u n t a genera le del bilancio, nella 
s u a relazione, accenna che mol t i au to revo l i 
colleghi r ec l amarono anche nelle u l t ime di-
scussioni alla Camera i p r o v v e d i m e n t i che 
q u e s t o p r o g e t t o con templa , e che, per ap-
prezzab i l i rag ioni finanziarie, sono i minimi 
p iù improrogabi l i , por porre r ipa ro ai r i t a r d i 
l a m e n t a t i nel corso degli a f far i , non per 
colpa del pe r sona le va len t i s s imo e di l igente 
(e qui sono p e r f e t t a m e n t e d ' accordo c o n i a 
G i u n t a generale del b i lanc io nel l ' associarmi 
a lei nel p lauso a ques to personale) che al 
p r e s e n t e ne d i s impegna il servizio, ma ap-
p u n t o pe r la insufficienza n u m e r i c a . 

Ora il p ropo r r e a spizzico delle modif ica-
zioni, t a n t o p iù q u a n d o la s tessa re lazione 
a c c e n n a al f a t t o che vi è u n ' e n o r m e esube-
r a n z a di personale ne l l 'Ammin i s t r az ione 
del le fe r rovie dello S t a t o , m e n t r e v iceversa 
m a n c a il personale , pe r le funz ion i indi-
c a t e a p p u n t o nella relazione del la G i u n t a 
genera le del bilancio, l ' a u m e n t a r e il perso-
nale senza togl ier lo là dove ve ne è ad esu-
b e r a n z a , vuol dire a u m e n t a r e q u e l l ' i n c o n -
v e n i e n t e al qua le a c c e n n a v a l 'Onorevole Sa-
l a n d r a , così eff icacemente, nel suo poderoso 
discorso di ieri, nei r iguard i degli a u m e n t i 
de l la burocraz ia . 

L a G i u n t a generale del bi lancio dice che 
r i t i ene s a r ebbe s t a t o assai o p p o r t u n o ìi-
d u r r e il n u m e r o e migl iorare le condiz ioni 
economiche di ques t i impiega t i , con cr i ter i 


